The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/898/21 16 June 2021

RUSSIAN Original: ENGLISH

Миссия США при ОБСЕ



О сокращении пространства для гражданского общества в России

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 10 июня 2021 года

Благодарю вас, г-жа Председатель.

К сожалению, похоже, что еще одно государство-участник ОБСЕ решило вмешаться в деятельность коммерческих авиакомпаний, чтобы арестовать и заставить замолчать граждан за их мирное несогласие. На прошлой неделе Россия остановила самолет, направлявшийся в Варшаву из Санкт-Петербурга, когда он уже выруливал на взлетную полосу, чтобы удалить из авиалайнера российского оппозиционера Андрея Пивоварова и вывезти его в Краснодар для предъявления сфабрикованных обвинений в поддержке деятельности "нежелательной иностранной организации"; обвинений, которые влекут за собой до шести лет тюремного заключения. Мы также обеспокоены недавними серьезными и политически мотивированными обвинениями, выдвинутыми против лидеров оппозиции Дмитрия Гудкова и Юлии Галяминой. Правительство России цинично использует свои законы, в том числе законы об экстремизме, "О нежелательных иностранных организациях и иностранных агентах", чтобы несправедливо контролировать игровое поле и медиапространство в преддверии сентябрьских выборов в Государственную думу.

Антидемократическая кампания Кремля включила независимые СМИ, "Радио Свободная Европа/Радио Свобода" и совсем недавно VTimes в список так называемых "СМИиностранных агентов". В ответ издание VTimes объявило, что прекратит свою деятельность в России, сославшись на опасения, что его сотрудники будут привлечены к уголовной ответственности, что еще больше сократит число независимых голосов. Эти действия последовали за решением от 26 мая объявить три немецкие неправительственные организации (НПО) "нежелательными", что еще больше ограничило возможности россиян общаться с внешним миром.

Мы осуждаем вчерашнее решение московского суда признать "экстремистскими" три организации, связанные с заключенным оппозиционером Алексеем Навальным. Этот шаг подвергает их сотрудников, добровольцев и тысячи сторонников по всей России риску уголовного преследования и тюремного заключения за осуществление основных прав человека, а также еще больше ограничивает возможность баллотирования кандидатов от оппозиции на сентябрьских выборах в Думу. Мы также по-прежнему обеспокоены продолжающимися в России репрессиями в отношении самого Алексея Навального. Решение суда на прошлой неделе о продолжении ежечасных пробуждений является неоправданным и создает дополнительные риски для его здоровья. Мы призываем Россию освободить Навального, а также почти 400 других политических заключенных, которых она несправедливо удерживает.

Россия также продолжает свою кампанию репрессий против религиозных меньшинств, включая Свидетелей Иеговы. Мы осуждаем решения судов Красноярска и Курска от 3 июня

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria Tel: (+43-1) 313390 usosce@state.gov http://osce.usmission.gov

приговорить пятерых Свидетелей Иеговы к тюремному заключению на сроки от двух до шести лет, и еще одного Свидетеля Иеговы – к двум годам условно за их мирное осуществление религиозных обрядов.

Президент Байден ясно дал понять, что он намерен подчеркнуть приверженность Соединенных Штатов делу защиты демократии, прав человека и достоинства всех людей, когда он встретится с Президентом Путиным в Женеве на следующей неделе, и мы с нетерпением ожидаем этой дискуссии.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria
usosce@state.gov
Page 2 of 2

http://osce.usmission.gov